



ДУМА ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЭССЕНТУКИ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

26 июня 2018 г.

№ 60

О патриотическом воспитании в общеобразовательных учреждениях
города Эссентуки

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки,

ДУМА ГОРОДА

РЕШИЛА:

Информацию о патриотическом воспитании в общеобразовательных учреждениях города Эссентуки принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Думы
города Эссентуки

А.А. Задков

Приложение
к решению Думы
города Эссентуки
от 26 июня 2018 г. № 60

О патриотическом воспитании в общеобразовательных учреждениях города Эссентуки

Военно-патриотическое воспитание учащихся является приоритетным направлением работы каждого образовательного учреждения города. Для достижения цели по гражданско-патриотическому воспитанию решаются следующие задачи:

изучение истории своего края;

воспитание чувства любви, гордости за свою Родину, готовности её защищать;

развитие у подростков уважения, милосердия и сочувствия к ветеранам войны и труда, семьям погибших защитников Отечества, престарелым людям;

создание необходимых условий для воспитания патриотизма, как духовной составляющей личности гражданина.

Образовательные учреждения работают в тесном контакте с Советом ветеранов г. Эссентуки, разработан и реализуется план совместной работы. Ведется совместная работа с Эссентукским историко-краеведческим музеем им.В.П. Шпаковского.

В 12 общеобразовательных учреждениях города, в рамках изучения программы ОБЖ ведутся занятия по обязательной подготовке граждан к военной службе ОВС в 10-11 классах. По окончании 10 класса юноши проходят пятидневные учебные сборы, в 2017-2018 учебном году сборы пройдут 176 чел.

В образовательных учреждениях организована работа военно-спортивного клуба «Беркут», отряды «Поиск», «Наследие», объединения «Беркут», «Защитник» и другие. Учащиеся, занимающиеся в военно-патриотических клубах и объединениях, принимают активное участие в различных городских и краевых мероприятиях патриотической направленности.

Ежегодно в целях совершенствования учебно-материальной базы преподавания ОБЖ, проводится смотр-конкурс среди образовательных учреждений города на лучшую учебно-материальную базу для обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы. Итоги конкурса показывают, что руководителями образовательных учреждений, преподавателями ОБЖ проводится определенная работа по совершенствованию учебной базы для подготовки граждан по основам военной службы.

Одним из направлений работы по вопросу патриотического воспитания являются мероприятия по оказанию адресной помощи ветеранам ВОВ и боевых действий, труженикам тыла. Традиционно в каждом общеобразовательном учреждении города в течение года ведется работа с ветеранами, проживающими на закрепленных территориях. Периодически силами школьных отрядов «Поиск» уточняются списки ветеранов, силами отрядов «Тимуровцы» и «Милосердие» им оказывается посильная адресная помощь. К праздникам и памятным датам школьниками организованы

поздравительные десанты по микрорайонам, ветеранам вручаются подарочные наборы. Учителя-пенсионеры также получили подарочные наборы к школьным праздникам (1 сентября, День учителя и др.).

Проведена большая работа по подготовке к участию в общероссийской акции «Бессмертный полк», собраны фотографии и биографий ветеранов Великой Отечественной войны для формирования колонны «Бессмертный полк», создания Стены памяти «Народная Победа» и мемориального панно «Мы победили!».

В каждом общеобразовательном учреждении оформлены уголки, залы Боевой и Трудовой славы, Стена Памяти «Народная Победа». На сайтах учреждений ведется и постоянно обновляется страничка, посвященная Дню Победы.

В ходе подготовки к празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне управлением образования администрации г. Ессентуки, образовательными организациями города разработаны планы мероприятий, которые реализуются.

В период с 19 января по 19 февраля 2018 г. проведен Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. В рамках месячника проведены такие мероприятия как:

торжественные линейки «Открытие Месячника», тематические классные часы, классные часы с просмотром видеофильма, участие в школьной поисковой акции «История семьи в истории народа», конкурс плакатов и стенгазет ко Дню Защитников Отечества, тематические выставки книг, посвященные Дню защитника Отечества; встречи учащихся 10-11 классов с выпускниками, прошедшими военную службу и обучающихся в военных учебных заведениях, Уроки мужества «Солдаты России».

Модели обучающихся МБУ ДО СЮТ приняли участие в Краевом конкурсе-выставке технического творчества по направлениям: «Авиамоделирование», «Ракетомоделирование», модели кораблей и судов группы «С» с 20 февраля 2018 по 12 марта 2018 г., которая прошла на базе ГУК «Ессентукский краеведческий музей им. В.П. Шпаковского».

15 февраля прошла торжественная церемония посвящения 240 обучающихся города Ессентуки в ряды детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

В период с 01 апреля по 15 апреля 2018 г. на базе МБУ ДО «Станция юных техников» проведен конкурс технического творчества «Наша Победа», посвященного 73-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Проведен 44-й муниципальный этап военно-спортивной игры «Зарница» среди обучающихся общеобразовательных организаций города Ессентуки (18-20 апреля) 1 место – МБОУ СОШ № 12, 2 место – МБОУ СОШ № 9, 3 место - МБОУ СОШ № 5.

15 апреля более 230 учащихся приняли участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» организованный на зарегистрированных площадках на базе общеобразовательных учреждений.

18 апреля на базе МБОУ СОШ № 4 ГБУ «Центр молодежных проектов» г. Ставрополь проведен военный квест в рамках празднования

годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в нем приняли участие более 100 учащихся школ.

В краевой Спартакиаде по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста, посвященной 100-летию со дня образования местных органов военного управления 21 апреля приняла участие команда МБОУ СОШ № 4 в младшей возрастной группе, 24 апреля команда МБОУ СОШ № 8 приняла участие в старшей возрастной группе.

В апреле-мае во всех общеобразовательных учреждениях г. Ессентуки пройдут литературные вечера «Поэзия подвига, поэзия Победы», тематические классные часы: «Этих дней не смолкнет слава»; «День воинской славы»; «Чтобы помнили», «Подвиг наших земляков в ВОВ»; «Моя семья в годы ВОВ», «Круглый стол «Родина моя – Россия», «Отчизны верные сыны...», конференции «Вечная слава героям», «Защитникам Отечества посвящается», уроки мужества «Поклонимся великим тем годам...».

Стало доброй традицией ежегодно 8 мая в Парке Победы проводить Героическую поверку, в которой принимают участие более 400 учащихся, в числе которых представили Ессентукского местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Ставропольского края.

В рамках общекраевых значимых акций, посвященных празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, на территории г. Ессентуки проведена с 15 марта по 9 мая 2018 года акции «Наследники Великой Победы». Более 70 участников акции из дошкольных образовательных учреждений города приняли участие в Торжественном шествии 9 мая.

5 мая восхождение на г. Бештау совершили учащиеся МБОУ СОШ № 2 и МБОУ СОШ № 5.

Более 150 учащихся школ приняли участие в краевом автопробеге «Эх, путь-дорожка фронтовая...» 4 мая 2018 г.

В «Фестивале исторической реконструкции «Битва за Кавказ», приуроченной к празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 75-й годовщины освобождения Кавказа от немецко-фашистских захватчиков в г. Лермонтове 12 мая приняли участие обучающиеся МБОУ СОШ № 3 и МБОУ СОШ № 5.

8 мая более 500 учащихся приняли участие в молодежной акции памяти в парке Победы.

В МБОУ «СОШ № 5 с кадетскими классами имени Губина А.Т.» за 2017-2018 год проведены следующие мероприятия по военно-патриотическому воспитанию:

- урок Мужества «73 года со дня окончания 2-ой мировой войны»;
- урок Памяти и выставка, посвященные трагедии в Беслане;
- 2 декабря 2017 года состоялся праздничный концерт, посвященный Дню матери казачки;
- акция «Песни военных лет»;
- квэст «Ессентуки в годы ВОВ»;

- урок Памяти, посвященный освобождению Ессентуков от фашистских захватчиков;
- урок Памяти, посвященный освобождению Ленинграда от блокады в годы ВОВ;
- выставка, посвященная Сталинградской битве;
- участие в городском и краевом этапе конкурса «Солдатский конверт»;
- встречи с участниками ВОВ;
- оказание адресной помощи ветеранам ВОВ;
- открытый урок: «Моя профессия защищать Родину»;
- 22 февраля 2018 года прошло торжественное посвящение в кадеты;
- в преддверии 23 февраля в школе прошел смотр строя и песни среди 2-8 классов, который был посвящен Дню защитника Отечества;
- среди кадетских классов проведена Малая «Зарничка» (строевая подготовка, огневая подготовка, сборка разборка автомата Калашникова, страницы истории, ОФП);
- в преддверии 23 февраля и 9 мая проведены уроки Мужества, конкурсы «А ну-ка, мальчики!»;
- акция «Передача Знамени Победы»;
- акция «Стихи на Обелиски Славы»;
- посещение военно-патриотического клуба «Пернач», Союза ветеранов Афганистана;
- конкурс чтецов «Мой защитник»;
- участие в социально значимых проектах и акциях «Бессмертный полк»;
- организация просмотра кинофильмов из цикла «ВОВ в кинохрониках» и художественных фильмов о ВОВ с последующим их обсуждением;
- оформление стендов для школьного музея истории «Великая победа великого народа», «Люди, события, факты», «История Ессентуков»;
- оформление стенда «Офицер – профессия героическая»;
- конкурс сочинений «Письмо Победы»;
- оформление выставки поделок «Спасибо деду за Победу!»;
- праздничный концерт «Слава народу Победителю!»;
- городской митинг, посвященный празднованию 73-й годовщине празднованию Победы в ВОВ;
- конкурс детских рисунков, посвященный 73-летию Победы в ВОВ;
- конкурс презентаций, посвященный 73-летию Победы в ВОВ;
- смотр строя и песни среди обучающихся начальных классов, посвященный 73-летию Победы в ВОВ.

Все учащиеся кадетских классов приняли активное участие в городских мероприятиях, посвященных дню Победы:

- торжественное собрание в городском Доме культуры;
- героическая поверка у обелиска славы в парке победы;
- парад на привокзальной площади;
- урок краеведения «Казачи – основатели Ессентуков».

В мае 2018 года прошел городской конкурс военизированной игры «Зарница». Юнармейское отделение заняло 3 командное место.

Кадеты приняли участие в краевом конкурсе «Казачьему роду – нет переводу», который проходил в г.Новоповловске.

Все эти мероприятия призваны готовить молодежь к защите Родины и несению службы в Вооруженных Силах России. Они направлены на формирование у детей и подростков чувства патриотизма, личного гражданского и воинского долга перед Родиной.